

耕耘春天里 祈盼丰收年



春分时节,广袤的田野上,一幅乡村振兴的“春耕图”徐徐绘就。

3月16日,高原各农区举办丰富多彩的春耕春播仪式。清晨,村民们迎着初升的太阳,驾驶着拖拉机,来到田间地头准备开启新春的第一犁。花束、哈达把一台台耕地拖拉机装点一新,鲜艳的五星红旗迎风飘扬。

大家身着盛装,手捧象征吉祥丰收的“切玛”和自家酿的青稞酒,聚集在农田里,一同将手中的糌粑撒向天空,祈愿新的一年里风调雨顺、五谷丰登。

伴随着现代化农机具的阵阵轰鸣声,小型手扶耕地机、大型旋耕机依次上场,铁犁深深地刨开沉睡了一冬的土壤,平整的土地被犁出一道道垄沟,身穿盛装的姑娘们跟在后面,迎着朝阳,把种子播进大地。

机械耕种完毕后,村民们纷纷上场,用犁继续松翻土地,进行传统耕作展示。待全部仪式结束后,大家聚在一起,共饮香甜的青稞酒,跳起欢快的锅庄,欢笑声、歌声飘荡在希望的田野上。

春回大地暖,农耕不误时。2024年,我区计划春播面积345.37万亩,各地各相关部门积极统筹协调,抢抓农时,做好农资保障、科技服务、农机投入、田间管理等各项工作,确保春耕春播顺利开展,为又一个丰收年打实基础。



丰收景象。



下田指导。



图1:抛撒糌粑。图2:吉祥切玛。图3:庆祝春耕。图4:二牛抬杠。图5、图6:深翻土地。图7:高歌祝酒。图8:满怀期待。图9:记录美好。

本版图片由本报记者 潘多 李洲 洛桑 旦增 泽格 桑伦珠 杨子彦 刘枫 谢筱纯 索朗孔西 晋巴次成 汤铭明 桑旦欧珠 摄



互致祝福。



手捧良种。



播下种子。

